

“慢雨”润城，降雨量为今年最大

平均降雨量19.5毫米，各区县旱情大大缓解

本报6月25日讯(记者

刘晓 通讯员 唐玲) 25日零时开始，期盼已久的雨水终于降下。受冷空气影响，淄博全市普降小到中雨，平均降雨量达到19.5毫米，最大降雨量出现在沂源。这也是今年以来出现的最大降水。

据了解，25日凌晨，各县开始陆续出现降水，最大点降水量为沂源县东里店站34毫米，达到大雨级别；最小点降水量为高青县樊林站8.5毫米。其余各区县降水量为临淄19.3毫米，周村17.1毫米，淄川17.9毫米，博山18.9毫米，桓台10.4毫米，高青11毫米。

“这是今年以来最大的一场雨，为了充分利用此次降水过程，我们还在各区县适时开展了人工增雨作业。”市气象局工作人员介绍说，此次降雨

从25日凌晨一直持续到傍晚，降雨时间长，雨量充沛，可大大缓解土地旱情。

此前据监测，从6月21日实测墒情数据可以看出，南部山区平均含水率在11%~23%之间，淄川、博山、沂源出现轻到中度干旱现象。北部平原层平均含水率在10%~25%之间，土壤墒情适宜。

“这次降水对南部山区部分地区的干旱情况有一定缓解作用，但由于降雨量仍较小，难以形成径流，因此对河道和水库的作用不大。”据市水文局水情科一位工作人员介绍，截至目前，淄博累计降水量173毫米，较历年同期偏少2%，较去年同期偏多23%。“随着汛期的到来，降雨将逐渐增多，今年的情况将好于去年。”工作人员介绍。



25日凌晨开始，淄博中心城区下起了中雨。

本报记者 王鸿哲 摄

据市气象台预报，未来几天淄博天气情况如下：26日，多云，南风2到3级，气温22~31℃；29日，多云转阴，南风2到3级，气温22~28℃；30日，多云转阴有雷阵雨，南风转北风2到3级，气温21~26℃。

去年暑假发生14起溺水事件

专家提醒，溺水后4~6分钟为黄金抢救时间

本报6月25日讯(记者 樊伟宏 通讯员 王雷 李永红)

数日前在淄川区商家镇文昌湖西岸，2名孩子不慎溺亡。据淄博市医疗急救指挥中心数据统计，暑期为溺水事件多发期，仅2014年7~9月份，指挥中心便接到溺水事件14起。

据市医疗急救指挥中心工作人员介绍，一旦发现有人

溺水，首先应第一时间拨打120急救电话。据了解，抢救溺水者的黄金时间是溺水后的4~6分钟，如果在黄金时间内施以正确救护，挽回其生命的成成功率达90%。其次，若发现伤员尚有心跳、呼吸，应立即为其清除口腔、鼻腔内的淤泥和杂物。急救者应保持右腿膝部跪地，将溺水者腹部横放于左膝

上，使溺水者头部下垂。随后，按压溺水者背部，使溺水者充分吐出进人口腔、呼吸道及胃中的水。

如溺水者呼吸停止，应使其仰卧，头部后仰，迅速对其进行人工呼吸。急救者应用嘴对溺水者的口吹气，吹气量500毫升至600毫升，每分钟吹10次至12次。如溺水者心跳停止，应立

即使其仰卧，然后双手重叠放在溺水者胸骨中下三分之一交界处，有规律不间断地用力按压。按压时双臂绷直，频率要达到100次/分以上，深度4厘米至5厘米。直到能够摸到病人颈动脉搏动时停止。此时，若仅有一个急救者做心肺复苏，每按压心脏30次，可向肺内吹气2次，效果更好。

老年人做饭不方便 八元午餐送上门

本报6月25日讯(记者 唐菁 通讯员 王艺瑾) 25日，淄博市首家针对老年人群体的配餐配送中心成立，让老年人足不出户就可以享受到价格低廉、健康、卫生的专属营养餐。

香叶配餐配送中心负责人陈霞说，老人既可以选择在配餐中心吃，也可以电话订餐，中心送餐上门，为失独、残疾、独居老人等提供价格优惠。“为了更好地满足老年人的营养摄入和口味需求，我们制定了8元起的各色营养餐，每餐配有三菜(两荤一素)一汤，食物以酥、软为主，方便老人食用。”陈霞介绍，目前配送中心范围覆盖方圆3公里内，北到联通路、西到西九路、南到昌国路、东到东二路。

**南鲁山派出所：
强化消防检查
确保消防安全**

为有效预防和遏制火灾事故的发生，强化辖区的消防安全，近期沂源县南鲁山派出所集中对辖区的消防重点单位、经营场所开展了一次全面的消防安全大检查。检查中，民警重点对辖区内的重点单位、重点场所、人员密集区的消防负责人是否在岗在位、消防疏散通道是否畅通、消防器材和消防设施是否完好有效、电器线路是否正常等情况进行了细致排查，当场下发了《责令限期改正通知书》，要求限期整改。
(李俊)